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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Richard Graupner AfD
vom 12.05.2021

Ist-Stellen-Entwicklung bei Fahndungskontroligruppen und Bayerischer Grenz-
polizei

Ich frage die Staatsregierung:

11 Wie hat sich die Zahl der bestehenden Ist-Stellen bei den Fahndungs-
kontrollgruppen der Bayerischen Landespolizei seit dem Jahr 2015 bis
heute entwickelt (bitte jahrliche Aufschliisselung nach Dienststellen und
PoliZeiprasidien)? ... ..., 1

1.2 Wie hat sich die Zahl der Ist-Stellen in den Organisationseinheiten und
Dienststellen, welche in die Bayerische Grenzpolizei iberfuhrt wurden, seit
dem Jahr 2015 bis heute entwickelt (bitte einzeln pro Jahr aufschlisseln)? ....... 2

1.3  Welche Vorgaben oder Empfehlungen des StMI an die Polizeiprasidien
existieren bezlglich der Personalstarke der Fahndungskontroligruppen? .......... 2

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 07.06.2021

11  Wie hat sich die Zahl der bestehenden Ist-Stellen bei den Fahndungs-
kontrollgruppen der Bayerischen Landespolizei seit dem Jahr 2015 bis
heute entwickelt (bitte jahrliche Aufschliisselung nach Dienststellen und
Polizeiprasidien)?

Bei den Fahndungskontrollgruppen handelt es sich um organisatorische Teileinheiten
von Dienststellen der allgemeinen Aufbauorganisation — etwa von Verkehrspolizeidienst-
stellen —, deren fahndungsbezogener Personalansatz im Rahmen der Gesamtaufgaben-
erfullung in Organisationshoheit der zustadndigen Verbande gesteuert wird.

Die in der vorliegenden Schriftlichen Anfrage angefragten Iststarken zum schwer-
punktmafligen Arbeitsbereich der Fahndungskontrollgruppen liegen dem Staatsminis-
terium des Innern, fur Sport und Integration (StMI) grundsatzlich nicht vor. Herangezo-
gen werden kénnen daher allein die regelmafig erhobenen Personalstarken.

Diese werden fir die jeweilige Dienststelle insgesamt ausgewiesen. Fur Organisa-
tionseinheiten innerhalb dieser Dienststellen, wie z.B. von Verfligungsgruppen einer
Polizeiinspektion oder der angefragten Fahndungskontrollgruppen, liegen der Staats-
regierung grundsatzlich keine Personalstarken vor.

Der Anlage 1 kénnen die zum Stand 31.01.2021 erhobenen Iststarken der Dienststel-
len des jeweiligen Verbandes mit einer Fahndungskontrollgruppe entnommen werden.
Vergleichsdaten der Jahre 2015 bis 2020 sind den Antworten der Staatsregierung auf
die folgenden Schriftlichen Anfragen zu entnehmen:

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
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— Antwort des Staatsministeriums des Innern, fir Bau und Verkehr vom 06.05.2017
zur Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Klaus Adelt (SPD) vom 20.02.2017 (Drs.
17/16756 vom 26.07.2017),

— Antwort des Staatsministeriums des Innern, fir Bau und Verkehr vom 15.02.2018
zur Schriftlichen Anfrage der Abgeordneten Inge Aures und Markus Rinderspacher
(SPD) vom 03.01.2018 (Drs. 17/20747 vom 29.03.2018),

— Antwort des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration vom 07.05.2019
zur Schriftlichen Anfrage der Abgeordneten Inge Aures und Klaus Adelt (SPD) vom
01.03.2019 (Drs. 18/1968 vom 21.06.2019),

— Antwort des Staatsministeriums des Innern, flir Sport und Integration vom 31.01.2020
zur Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Markus Rinderspacher (SPD) vom
01.01.2020 (Drs. 18/6077 vom 27.03.2020, berichtigt 07.04.2020).

Hinsichtlich der grundsatzlichen Bedeutung der Personalstarken wird erganzend auf die

Antwort des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration vom 31.01.2020 zur

Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Markus Rinderspacher (SPD) vom 01.01.2020,

Drs. 18/6077 vom 27.03.2020, berichtigt 07.04.2020 verwiesen.

1.2 Wie hat sich die Zahl der Ist-Stellen in den Organisationseinheiten und
Dienststellen, welche in die Bayerische Grenzpolizei liberfiihrt wurden, seit
dem Jahr 2015 bis heute entwickelt (bitte einzeln pro Jahr aufschliisseln)?

Nach Art. 5 Abs. 3 Satz 1 und 2 Polizeiorganisationsgesetz (POG) gliedert sich die
Bayerische Grenzpolizei in die Direktion der Bayerischen Grenzpolizei, in Grenzpolizei-
inspektionen, in Grenzpolizeistationen und in Grenzpolizeigruppen, welche bei Dienst-
stellen der Landespolizei eingerichtet werden kénnen.

Hinsichtlich der Erhebung von Personalstarken darf zunachst auf die Ausfuhrungen
zu Frage 1.1 verwiesen werden.

Der Anlage 2 kénnen die dem Staatsministerium des Innern, fiir Sport und Integra-
tion vorliegenden Iststarken fur den angefragten Zeitraum entnommen werden.

1.3 Welche Vorgaben oder Empfehlungen des StMl an die Polizeiprasidien
existieren beziiglich der Personalstarke der Fahndungskontroligruppen?

Die Anzahl der in diesen Bereichen eingesetzten Beamtinnen und Beamten liegt grund-
satzlich in der Fuhrungsverantwortung des jeweiligen Verbandes und wird dort lage- und
bedarfsorientiert bewertet und festgelegt.



Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/16308

Anlage 1 - zur Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Graupner vom 12.05.2021 betreffend der Ist-Stellen-
Entwicklung bei Fahndungskontrollgruppen und Bayerischer Grenzpolizei

Stand: 31.01.2021

Organisationseinheiten mit

Polizeiprasidium Fahndungskontrollgruppe Iststarke
Oberbayern Nord Verkehrspolizeiinspektion Firstenfeldbruck 75
Polizeiinspektion 13 (Schwabing) 161
. Polizeiinspektion 24 (Perlach) 120
Minchen — -
Polizeiinspektion 42 (Neuhausen) 162
Verkehrspolizeiinspektion Verkehrsiberwachung 123
. Autobahnpolizeistation Wérth a.d.lsar 40
Niederbayern — -
Verkehrspolizeiinspektion Deggendorf 73
Verkehrspolizeiinspektion Amberg 48
Oberpfalz Verkehrspolizeiinspektion Regensburg 79
Verkehrspolizeiinspektion Weiden 44
Verkehrspolizeiinspektion Bamberg 56
Oberfranken Verkehrspolizeiinspektion Bayreuth 70
Verkehrspolizeiinspektion Coburg 38
. Verkehrspolizeiinspektion Feucht 123
Mittelfranken
Verkehrspolizeiinspektion Erlangen 76
Verkehrspolizeiinspektion Aschaffenburg-Hosbach 72
Unterfranken Verkehrspolizeiinspektion Schweinfurt-Werneck 92
Verkehrspolizeiinspektion Wirzburg-Bibelried 116
Schwaben Nord Verkehrspolizeiinspektion Augsburg 73
Schwaben Sud/West Verkehrspolizeiinspektion Neu-Ulm 26
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Anlage 2 - zur Schriftlichen Anfrage des Abgeordneten Graupner vom 12.05.2021 betreffend der Ist-Stellen-Entwicklung bei Fahndungskontrollgruppen und Bayerischer Grenzpolizei

Ist-Starke
Polizeiprasidium Organisationseinheiten der Bayerichen Grenzpolizei 01.01.2015 | 01.01.2016 | 01.01.2017 | 01.01.2018 | 01.01.2019 | 01.01.2020 | 31.01.2021

Grenzpolizeiinspektion Raubling (vormals Polizeiinspektion Fahndung Rosenheim) 59 63 61 58 59 59 72

Grenzpolizeistation Kreuth (vormals Polizeistation Fahndung Kreuth) 13 13 12 12 11 12 14

Oberbayern Sid Grenzpolizeiinspektion Polizeiinsepktionding (vormals Polizeiinspektion Fahndung Traunstein) 90 90 88 87 83 87 94
Grenzpolizeistation Burghausen (vormals Polizeistation Fahndung Burghausen) 10 8 11 11 10 13 15
Grenzpolizeiinspektion Murnau (vormals Polizeiinsepktion Fahndung Weilheim) 27 25 23 23 21 26 29

Direktion Bayer. Grenzpolizei (ab 1. Juli 2018) 11 11 11
Grenzpolizeiinspektion Passau (vormals Polizeiinspektion Fahndung Passau) 57 56 60 59 58 68 75

Niederbayern Polizeiinsepktion Freyung mit Grenzpolizeigruppe 45 45 44 46 47 51 53
Polizeiinsepktion Simbach am Inn mit Grenzpolizeigruppe (vormals Polizeistation Fahndung Simbach) 38 36 38 36 36 37 40

Polizeiinsepktion Zwiesel mit Grenzpolizeigruppe 40 44 44 40 39 41 44
Grenzpolizeiinspektion Waidhaus (vormals Polizeiinspektion Fahndung Waidhaus) 44 44 43 43 40 42 47

Oberpfalz Polizeiinsepktion Furth im Wald mit Grenzpolizeigruppe 57 53 50 50 49 48 50
Polizeiinsepktion Waldsassen mit Grenzpolizeigruppe 47 43 43 43 43 44 46

Oberfranken Grenzpolizeiinspektion Selb (vormals Polizeiinspektion Fahndung Selb) 32 31 31 36 40
Verkehrspolizeiinsepktion Hof mit Grenzpolizeigruppe 71 69 69 73 73 72 66

Mittelfranken Grenzpolizeiinspektion Niirnberg-Flughafen (vormals Polizeiinspektion Nirnberg-Flughafen) 66 66 73 82 86 86 85
Grenzpolizeiinspektion Lindau (vormals Polizeiinspektion Fahndung Lindau) 50 50 50 49 47 58 a7

Schwaben Siid/West  |Grenzpolizeistation Pfronten (vormals Polizeistation Fahndung Pfronten) 29 29 28 27 27 37 29
Polizeiinsepktion Memmingen mit Grenzpolizeigruppe 110 110 113 117 125 125 162
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